

2025/06/10

NO.5142

星期二 今日十六版
 周二出版 邮发代号: 1—128
 国内统一刊号: CN11—0029
 京海工商广登字20170028号
 零售价: 6.00元
 全年定价: 288元



中国企业家报

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 《中国企业家报》股份有限公司 出版
 网址: www.zqcn.com.cn

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010—68735736 ■新闻监察: 010—68485798 ■广告热线: 010—68701052 ■发行热线: 010—68701050

【精彩阅读】

宏观

金融护航外贸发展

外贸是拉动经济的“三驾马车”之一。为促进外贸平稳增长，金融机构加大对外贸领域支持力度，强化精准滴灌，注重多方协同，为护航外贸发展提供坚实支撑。

>>>2版

中国国资报道

新汽车央企浮现 重组整合将有大动作

备受市场关注的汽车央企重组整合大戏出现了新变化。中国兵器装备集团有限公司汽车业务分立为一家独立中央企业，由国务院国资委履行出资人职责。东风汽车集团有限公司暂不涉及相关资产和业务重组。

>>>4版

论坛

启福科技 昌江生产基地落成

5月28日，启福科技昌江生产基地落成仪式在江西景德镇举行。来自国内外的200多位行业精英、政企代表齐聚一堂，共同开启智能绿色照明产业发展新篇章。

>>>6版

【重磅推荐】



T1-T4版



中国企业报
中国企业网



中国企业报
电子报



中国企业报
新浪微博



中国企业报
微信平台

习近平同美国总统特朗普通电话时指出 对话和合作是唯一正确选择

6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，校正中美关系这艘大船的航向，需要我们把好舵、定好向，尤其是排除各种干扰甚至破坏，这尤为重要。根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步，受到各界和国际社会普遍欢迎，也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。对此，中方是有诚意的，同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果，既然达成了共识，双方都应遵守。日内瓦会谈之后，中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展，撤销对中国实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流，增进共识、减少误解、加强合作。

另：当地时间6月9日，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰与美方在英国伦敦开始举行中美经贸磋商机制首次会议。

(据新华社)



王利博制图

总书记对海洋强国建设的战略指引

“我在福建沿海地区工作了将近18年，对海有浓厚的感情”“要发扬优势，做好‘海’的文章”“建设海洋强国，我一直有这样一个信念”……从地方到中央，习近平总书记对海洋的关注一以贯之。

“建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任务。”党的十八大以来，习近平总书记多次强调要进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋，指引我国海洋强国建设不断取得新成就。

(一)“海洋经济发展前途无量”

人类居住的地球表面70%是海洋。浩瀚大洋蕴藏着丰富的矿产、油气和生物资源。

习近平总书记十分重视对海洋资源的开发利用，对海洋经济有着高瞻远瞩的战略眼光。

1994年，时任福州市委书记的习近平同志提出建设“海上福州”战略构想，在全国沿海城市中率先吹响“向海进军”号角。在浙江，他指出一定要做足做好海洋经济这篇文章。在上海，他要求努力争创海洋经济发展的新优势……

从科研实验室到渔业种子基地……党的十八大以来，习近平总书记多次前往沿海省份考察海洋经济发展，强调“海洋经济发展前途无量”“提高海洋资源开发能力”“着力推动海洋经济向质量效益型转变”。

2013年考察大连船舶重工集团海洋工程有限公司时强调“要顺应建设海洋强国的

需要，加快培育海洋工程制造业这一战略性新兴产业”；2018年在上海考察时视频连线洋山港四期自动化码头，指出“经济强国必定是海洋强国、航运强国”；2023年在广东湛江考察海洋渔业，提出“耕海牧渔，发展海洋经济大有可为、大有前途”……

从构建完善的现代海洋产业体系到布局港口、航运建设，再到统筹陆海区域重大战略对接等，习近平总书记推动把加快经济发展的触角从陆地向海洋延伸，为拓展蓝色经济空间谋篇布局、指明方向。

党的二十届三中全会《决定》提出“完善促进海洋经济发展体制机制”。以制度建设为保障，海洋经济高质量发展之路正越走越坚定、越走越宽阔。

(下转第二版)